

中央宣講團與工商創科界代表座談交流

抓住中國式現代化機遇 發揮香港所長



特區政府昨日邀請中共二十屆三中全會精神中央宣講團出席在政府總部舉行的座談交流會，全國人大憲法和法律委員會副主任委員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，以及商務部黨組書記、部長王文濤與約50位本地和外國商會、大學、創科機構、專業服務界以及特區政府引進的重點和創科企業代表深入交流。

中央宣講團成員向與會者闡述了進一步全面深化改革、推進中國式現代化的重大意義，並鼓勵香港在金融、貿易、人才、創科、教育等多個領域，充分發揮所長，融入國家的改革大潮。與會代表分享了如何在各自的事業領域中貫徹落實三中全會精神，並就香港未來的發展提出建議。

大公報記者 龔學鳴

應特區政府請求，中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室邀請中央宣講團成員來港宣講中共二十屆三中全會精神。中央宣講團連日來向香港各界進行了多場宣講，令與會者和廣大市民對三中全會精神有更深認識和理解，推動學習貫徹持續走向深入。

沈春耀王文濤詳細回應意見

在昨日的座談交流會上，沈春耀和王文濤向來自本地和外國商會、大學、創科機構、專業服務界以及特區政府引進的重點和創科企業代表分享了對三中全會精神的學習體會，闡述了進一步全面深化改革、推進中國式現代化的重大意義，介紹了全會《決定》關於完善高水平對外開放體制機制，加快發展新質生產力等重大舉措，並鼓勵香港立足自身的優勢、結合實際的情況，在金融、貿易、人才、創科、教育等多個領域，充分發揮自

己的所長，融入國家的改革大潮，抓住中國式現代化所帶來的龐大的市場機遇、創新機遇和開放機遇，取得更加亮麗的發展成績。

十位出席座談交流會的各界代表也分別發言，分享了如何在各自的事業領域中貫徹落實三中全會精神，並就香港未來的發展，提出建議。沈春耀和王文濤細心聆聽了與會者的意見，並作出詳細回應。

座談交流會由財政司司長陳茂波主持。陳茂波總結時表示，三中全會確立了國家進一步全面深化改革的總目標。國家推進經濟社會的全面進步，以及整體人民生活水平的提升，將為香港帶來龐大的機遇。他期望香港工商、創科各界努力學習和深刻領會三中全會的重要精神，以創新思維、勇於擔當，以識變、應變、求變的態度扎實推進工作，繼續為國家的高質量發展積極貢獻香港力量，並為香港自身更長足的發展努力奮鬥。

沈春耀在座談交流會上，闡述了進一步全面深化改革、推進中國式現代化的重大意義。



沈春耀

王文濤昨日在座談交流會上，細心聆聽與會者的意見，作出詳細回應。



王文濤

王文濤昨日在座談交流會上，細心聆聽與會者的意見，作出詳細回應。



特區政府昨日在政府總部舉辦中共二十屆三中全會精神座談交流會。

學習全會精神 助力國家高質量發展

多作貢獻

特區政府昨日舉辦座談交流會，邀請中央宣講團成員，全國人大憲法和法律委員會副主任委員、全國人大常委會法制工作委員會主任沈春耀，商務部黨組書記、部長王文濤，與香港工商界、創科界代表座談交流。多位出席會議的代表向《大公報》表示，三中全會為香港帶來新的歷史使命和機遇，體現了中央對香港的認可和支持，他們將深入學習全會精神，發揮香港獨特優勢，助力國家高質量發展。

香港總商會主席陳瑞娟表示，沈春耀主任和王文濤部長代表中央來港對三中全會精神進行宣講，是香港工商界和創科界準確學習領會全會精神的寶貴機會。她主要有三方面感想：首先，三中全會精神是以習近平總書記為核心的黨中央的科學決策，是總結新時代全面深化改革的寶貴經驗、着眼推進中國式現代化的偉大成果。第二，全會提出開放是中國式現代化的鮮明標識，強調改革開放只有進行時，沒有完成時，體現了黨中央推進改革開放的堅定決心。第三，全會再一次明確了香港在國家發展中的戰略地位，體現了中央對香港的認可和支持。

強化「香港製造」與內地互補

陳瑞娟強調，國家新一輪改革開放大潮下，我們對香港廣闊的發展前景更加充滿期待。香港總商會將深入貫徹全會精神，對照中央的各項部署和要求，積極發揮商會的國際網絡優勢，助力香港進一步做好國家對外開放的「超級聯繫人」。

香港生產力促進局主席、立法會議員陳恒指出，三中全會為香港帶來新的歷史使命和機遇，香港憑藉「一國兩制」獨特優勢，將成

為國家發展新質生產力、推動新型工業化的重要橋頭堡，應加快跨國供應鏈管理中心建設，推動產業鏈供應鏈國際合作。生產力局將配合政府，以先進技術、人才培訓和政府資助計劃等支持中小企業，引入國際創科資源，助企業建立智能生產線，發展「智能微工廠」進行用地少、高附加值的靈活生產，強化「香港製造」，與內地互補，推動產業高質化、智能化、綠色化。

香港應用科技研究院有限公司董事局主席李惠光說，三中全會表明教育、科技、人才是國家現代化的基礎，並在這些領域提出的改革措施。這有助業界發展新質生產力、實現高質量發展，以提升國家競爭力，以及應對外部風險挑戰的能力。應科院將把握機遇，以科研成果，助力產業鏈創新，促進國家與香港的高質量發展。

香港大學校長張翔表示，這次參加宣講會，感到非常鼓舞。三中全會《決定》支持香港打造國際高端人才聚集高地。香港大學將全力參與其中，積極引進頂級人才，加強與內地產學研協同發展，以卓越教研及創科能力，助力香港成為國家的教育和科技橋樑，對接國家的發展戰略，為國家和香港特區的高質量發展貢獻力量。

香港科技大學講座教授、思謀集團創始人兼董事長賈佳亞表示，思謀在國家政策和特區政府支持下，抓住產業變革機遇，發力新質生產力，獲得快速成長。三中全會提出的推進中國式現代化、深化改革開放的總體部署，為公司發展指明了方向，未來思謀將持續推動科技創新，發展新質生產力，不斷擦亮香港「金字招牌」，為香港融入國家發展作更大貢獻。

社會人士：增強市民對國家發展大局認識

加深理解

本港社會各界人士紛紛表示，中央宣講團來港宣講，有助於全社會更深入理解和領會全會精神，有助於香港把握全會的新機遇。他們將繼續與所屬團體共同努力，探索香港全面深化改革的路徑；也將繼續在地區上宣傳全會精神，增強市民對國家發展大局的認識。

民建聯主席、立法會議員陳克勤認為，宣講會不僅是對三中全會精神的傳達，也讓香港社會更加理解國家進一步全面深化改革的核心要義，對香港未來發展方向給出了明確的指引。香港需要透過改革，以實現更加長遠的發展目標。希望社會各界可以進一步集思廣益，提出針對不同範疇的改革建議，探索香港的改革路徑，為香港實現由治及興提供新的動能。他亦將與民建聯一起努力，推動香港治理體系不斷優化，從具體的治理實踐中，探索出更加能全面準確貫徹「一國兩制」，推動香港由治及興的治理之路。

多項改革與香港息息相關

經民聯認為，中央派專家來港宣講全會精神，反映了中央對香港的高度重視和大力支持，聯盟呼籲香港社會各界以中央宣講團來港

為契機，認真學習三中全會精神，以改革創新精神當好中國式現代化的「超級聯繫人」和「超級增值人」，在服務國家進一步全面深化改革中更好實現自身發展。三中全會《決定》提出300多項重要改革舉措，多項內容與香港息息相關，為香港由治及興帶來新的重大機遇。經民聯呼籲香港社會各界認真學習三中全會精神，並融會貫通到工作和生活中，全面對接落實《決定》，積極把握中國式現代化帶來的機遇，充分發揮自身獨特優勢，利用香港所長，服務國家所需。

香港中華廠商聯合會會長盧金榮表示，香港工商界是國家改革開放的關鍵參與者和受益者，未來應進一步在全面深化改革上當好排頭兵，抓緊落實各項改革舉措，尤其是深化國際聯繫、打造新質生產力、加強基礎研究、加快綠色低碳發展和積極參與標準建設等具有獨特優勢和特殊使命的領域。他強調，要實現這些目標需要全社會包括工商界在「供給端」進行改革創新，加強競爭力，為推進中國式現代化作出新貢獻。作為香港工商界的代表，廠商會將繼續做好宣傳和貫徹落實的工作，推動業界深入理解和踐行三中全會精神，發揮好「愛國者治港」的力量。

岑浩輝今將宣布參加澳門特首選舉

【大公報訊】記者秦英偉報導：澳門終審法院院長岑浩輝（62歲），早前提出請辭，昨天是岑浩輝最後一天履行公職。岑浩輝今日（28日）上午將舉行記者會，正式宣布參加澳門第六任行政長官選舉。

岑浩輝已成立競選辦公室籌備組，並發出採訪通知，記者會將於澳門科學館舉行。

澳門行政長官賀一誠已經簽署行政長官命令，今日開始免除岑浩輝擔任終審法院院長、終

審法院法官及澳門特別行政區推薦法官的獨立委員會委員職務。賀一誠早前以健康理由宣布不競逐連任，根據澳門《行政長官選舉法》，特首由400個選委投票產生，候選人須由不少於66名選委提名，即最多可有六人競逐，除了第一屆特首選舉，多屆都只有一位候選人。

今屆選舉提名期由明日開始，至下月12日。早前蓮花商會會長鄭子明曾在社交平台宣布參選，暫時未有更新動態。



▲岑浩輝今日將宣布參加澳門行政長官選舉。

林定國出席慶回歸文物展覽開幕



▲律政司司長林定國昨日在香港回歸文物展覽開幕致辭。

【大公報訊】律政司司長林定國昨日出席香港收藏家協會成立30周年暨慶回歸文物展覽的開幕禮並致辭。林定國表示，協會在過去30年來悉心推廣在香港以至國家各地搜羅文物的興趣，又時舉辦展覽和講座、撰寫文章和向傳媒介紹不同活動，讓市民加深對國家文物的認識。今次展覽也絕不例外，將為參觀者帶來一場令人嘆為觀止的文化盛宴。

林定國說，會員收集的藏品乘車票等。相信參觀者必定大飽眼福，滿載而歸。林定國稱，收藏家協會的受眾對象絕對不限於收藏家，更重要的是讓市民大眾認識國家的歷史文化。這些展品全部都具有「證據」的特質，每一個「證據」背後都有其故事。林定國強調，一個國家民族最重要是要認識清楚自己的歷史，包括香港這地方的歷史。林定國鼓勵協會「當一個好好的歷史講解員、歷史老師」，用每一件收藏品，去講一個關於香港、關於國家的真實故事。同時，林定國建議協會將來可以多辦一些不同類型的活動，多提供一些介紹，「令每一件展品、收藏品本身都成為一個故事」。這樣香港市民的歷史意識、國民意識一定會大大增加。

建築署辦短片比賽賀國慶75周年

【大公報訊】今年為中華人民共和國成立75周年，香港特區政府各部門密鑼緊鼓地準備慶祝活動。建築署將舉辦「你我社區一由心建造」攝影及短片創作比賽，以香港各社區共75個香港公共建築為素材，讓市民深入了解本港城市卓越發展及現代公共建築設施，獎品總值高達10萬元。香港郵政亦特別在郵展廊推出以國慶為主題的「郵票說故事」展覽，讓市民深入從郵票了解國家和香港發展的故事。

建造」攝影及短片創作比賽，以國慶75周年為主題，參賽作品須於今年1月1日至10月14日之間拍攝，拍攝地點必須包含75個指定香港建築物（一個或多個），將連繫社區具特色的公共建築物攝下，以影像細訴香港故事，紀錄社區獨特面貌和慶祝中國成立75周年的喜悅。

該比賽設有「公開組」及「學生組」兩個參賽主組別，已於本月26日起分階段接受公開組及學生組報名。比賽分為「攝影」及「短片創作」兩個類

別，參賽者可提交以智能手機或相機所拍攝的作品，每位參賽者最多可提交兩份作品。由前日（26日）起，香港郵政特別在郵展廊推出以國慶為主題的「郵票說故事」展覽，分為「回歸祖國」、「國家成就」、「香港發展」及「服務市民」四個主題。市民可登記由香港郵政安排的導賞團參觀，亦可到毗鄰的中央郵件中心參觀現代化的郵政設施，了解郵件處理的過程。所有參加導賞團的市民均可獲精美明信片一張。